

熊儿河出现大片死鱼

管理方说,上周大雨冲进河里大量垃圾污染水源
鱼是上游冲下来的,河水不适宜鱼类生长

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

漫步熊儿河畔,一抹抹绿色,让人身心舒畅。然而,最近两天,各大本地网站论坛上却有一篇帖子,讲了件关于熊儿河的闹心事。

5月1日晚,网友“两河口”发帖称:“五一节,沿熊儿河散步,一股烂鱼味道扑鼻而来……”

记者 常亮 文/图



河面上漂浮大面积死鱼

昨天下午,我来到东风东路与祭城路附近的熊儿河边,远远看到静坐在河边垂钓的武大爷。

“能钓到鱼吗?”

“当然能,运气好还能钓到2斤多的大鱼。”武大爷回了下头,微微一笑。

“有网友说河面上死了很多鱼,您知道吗?”

“就在旁边,水面上漂了可多,河边地上也有。”武大爷还未来得及回答,一位身穿黄色上衣的小伙子就快步跑了过来,伸手向东指了指。

沿着河堤东行100多米,一股刺鼻的腥臭味扑面而来。

一堆堆漂浮在河面的绿色植物中间,密密麻麻地躺着一片片翻着白肚的死鱼,延伸了很远。

前行几步,一大堆晒干的鱼尸夹杂着一堆垃圾,堆放在河堤边几阶石梯上,那画面给我带来不小的震撼。

大面积的鱼儿死亡,让美丽的河畔看起来有点儿凄凉。

这种现象出现好几天了

“这些鱼是别人从河面捞上来,又扔在这儿的。”几分钟后,来自附近一所高校的大三学生小刘走了过来。

最近一段时间,小刘正与另外两位同学一起在熊儿河边做“景观设计调研”,他们几乎每天都会来河边转转。

“4月28号第一天来这儿,我们就已经发现了这些死鱼,每次走到这儿都特别难闻。”小刘转身看了看另外两位同学,“他们还拍了照片,打算回学校给同学们看看,提醒大家今后多爱护河里的环境。”

管理方称,鱼儿死亡可能与河里垃圾有关

“4月24号那天大雨,不少垃圾顺着上游冲了下来。”对于熊儿河出现大面积死鱼现象,郑东新区市政园林水务局工作人员熊先生认为,很可能与大雨当天河里冲进了大量的垃圾有关。

“其实,熊儿河本身是没有鱼的,水质也不适宜养鱼。这里的鱼应该是顺着上游流下来的。”对于死鱼腐烂后可能对河道环境带来新污染的问题,熊先生无奈地解释,最近一段时间,河水很浅,工作人员每天只能乘小船在河面上清理,难度很大。

熊先生说,每次下雨后,他们都会根据雨后的水质情况,决定是否需要更换新水。“最近几天,下游正在放水,放完后的水质会恢复到平时的质量。”

熊先生提醒市民,熊儿河的水质属于5类,只能满足景观要求,不能完全达到鱼类的生存要求。“按照水质情况,河里的鱼也是不适合食用的。”

一岁半的元元,一大早独自在院子里玩儿。

听到孩子的哭声,奶奶出来查看,只见一截焊条穿进了孩子的嘴里。

从漯河市舞阳县开车“冲”到郑州,热心出租车司机只用了不到两个小时,他说:“我一生从没见过这种伤,也替孩子担心。”

昨天上午,手术过后的元元虽然清醒了,但医生依然担心,焊条上细菌多,可能引发孩子颅内感染。

首席记者 徐富盈/文 记者 周雨/图



昨天下午,手术后的元元躺在病床上熟睡。

筷子长的焊条,插进1岁半男孩头部 送孩子来郑的出租司机说 “我一生从没见过这种伤”

早起的孩子摔了一跤

家住漯河市舞阳县的张罗元,刚刚一岁半。

他是家里的第三个孩子,上边有两个姐姐。他的爸爸张文辉为了贴补家用,常年在福建打工。

4月30日晨,奶奶和妈妈都起床忙碌起来,小元元也起了床,在屋内屋外跑来跑去。

家门口有半盒焊条,那是家里请人焊接家用农具时买的。元元蹲在那里,觉得好玩儿,随手拿了一根在摆弄着。

此时,大约早上7点。

“他在院子里跑着玩儿,我们都在忙,听到他在院子里哭了起来,就赶忙上去看,焊条从嘴唇下穿到了嘴里,只留下一小段。”元元的奶奶回忆着当时的情况,“我一看他那个样子,抱住他就哭了起来,他妈也跑了过来。他应该是被啥东西绊倒的。”

元元的妈妈推测,元元当时可能拿着焊条摔倒在地,焊条刚好在他手里直立着,就出了危险。

县医院建议及时转院

元元随后被急送到舞阳县人民医院。

大夫立即把元元送去拍片。

拍片的结果是,焊条一头从人中穴入鼻腔,再刺入大脑内,30厘米长的焊条,只有约1/5留在外边。

开颅还是不开颅,县人民医院知名的几位大夫一起会诊,讨论的结果是必须开颅,但县医院的技术条件不如省城。

元元的妈妈一边给远在福建的丈夫打电话,一边找车转院去郑州。

他们找到了街头的出租车司机李亚军。“我看到孩子那个样子,二话不说,就让他们上车,开足马力来郑州。”李亚军说,他听送出来的医生说,孩子随时有生命危险,因为焊条刺入了脑内,“我一生从没见过这种伤,当时我也替孩子担心。”

省人民医院急救车高速路口接到元元

“我上了高速后尽量加快速度,但我怕的是,到郑州街头会堵车,影响时间。”

“我本来想打110,但一想,带着病人的急救车也能在安全的情况下闯红灯,为节省时间,就在快到许昌时,我拨通了郑州的120,把孩子情况跟他们说了,希望他们提供帮助。孩子的奶奶和妈妈已经急得没有主意了。”

李亚军说,省人民医院接到电话后,立

即答应派急救车在航海路七里河高速路口等候。

“我们中午1点30分从县里出发,3点20分左右到了高速路口。路上开始孩子睡了,到半路醒了,那哭声真让我难受,不敢开得太快,快了孩子心里急。”李亚军说,车子下了高速,就见到了在那里等候的急救车。

元元的奶奶和妈妈抱着孩子上了急救车。

开颅成功,但医生仍有担忧

省人民医院的大夫对元元重新检查后,决定马上做开颅手术。

4月30日晚上11点多,开颅手术成功取出焊条,元元被推出手术室。

昨天上午,记者赶到省人民医院住院部12楼神经科,见到了手术后的小元元,此时,他清醒着。

从福建坐了一天一夜大巴赶回来的张文辉说,手术后,孩子时而晕,时而清醒。现在他清醒的时间相对长一些,能吃饭,也能吃奶。

主治大夫介绍,孩子应该没有生命危险。但因为焊条一部分直接插入脑内,焊条本身有锈,虽然医生对创伤处进行了清洗消毒,但脑部是非常敏感的地方,不好消毒。大夫同时担心焊条上的细菌可能会留在脑内,恢复不好的话,有可能引起感染。

昨天下午4点,满脸疲惫的张文辉看着已经熟睡的儿子,长叹不已。他说,开颅手术花费了2万多元,“我让侄子回家借钱去了,我只有一个愿望,希望孩子能平平安安。”

线索提供 张先生(稿费80元)